

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং সাইত্রিশ (৩৭) যীশুর বক্তব্য।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। সুসমচার গুলিতে যীশু ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে কিছু গুরুত্বপূর্ণ বিবৃতি দিয়েছেন বলে উল্লেখ করা হয়েছে। যীশু যা বলেছেন তা শোনার জন্য এখানে আপনার জন্য সবচেয়ে বিতর্ক রয়েছে:

মথি ১০: ২৭, ২৯ এবং লুক ১২:৫ মানবতা বনাম শক্তিতে দেবত্ব:

“যারা দেহকে হত্যা করতে পারে কিন্তু আত্মাকে হত্যা করতে পারে না তাদের ভয় করো না। বরং তাকে ভয় কর যিনি নরকে আত্মা ও দেহ উভয়কেই ধ্বংস করতে পারেন।” (NIV)

মথি ১০: ৩৪, ৩৭ যীশুর সাথে আপনার সম্পর্ক আপনার সর্বোচ্চ কর্তব্য:

“মনে করো না যে আমি পৃথিবীতে শান্তি আনতে এসেছি... যে কেউ তার বাবা বা মাকে আমার চেয়ে বেশি ভালোবাসে সে আমার যোগ্য নয়।” (NIV)

মথি ২২:৩৭, ৩৮ মানুষের সবচেয়ে বড় কর্তব্য:

“তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভুকে তোমার সমস্ত হৃদয়, তোমার সমস্ত প্রাণ এবং তোমার সমস্ত মন দিয়ে ভালবাস। এটাই প্রথম ও শ্রেষ্ঠ আদেশ। এবং দ্বিতীয়টি এটির মতো: আপনার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাসুন। (NIV)

মথি ২৫: ৩১, ৩২, ৪১ যীশু মানুষের বিচারক হিসাবে:

“যখন মনুষ্যপুত্র তাঁর মহিমায় আসবেন, এবং তাঁর সাথে সমস্ত ফেরেশতারা আসবেন, তখন তিনি স্বর্গীয় মহিমায় তাঁর সিংহাসনে বসবেন। সমস্ত জাতি তাঁর সামনে জড়ো হবে, এবং মেঘপালক যেমন ছাগল থেকে ভেড়াকে আলাদা করে, তেমনি তিনি লোকেদের একে অপরের থেকে আলাদা করবেন।” (NIV)

যোহন ৩:১৫, ১৬ পিতা যীশু কে পাঠিয়েছেন:

"... যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে অনন্ত জীবন পেতে পারে। কারণ ঈশ্বর জগৎকে এতই ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দান করলেন, যাতে যে কেউ তাঁকে বিশ্বাস করে সে বিনষ্ট না হয়ে অনন্ত জীবন পায়।" (NIV)

যোহন ৩:৩৬ অনন্ত জীবনের প্রতিশ্রুতি:

"যে পুত্রকে বিশ্বাস করে তার অনন্ত জীবন আছে, কিন্তু যে পুত্রকে প্রত্যাখ্যান করে সে জীবন দেখতে পাবে না, কারণ ঈশ্বরের ক্রোধ তার উপর থাকে।" (NIV)

যোহন ৭:১৬ যীশুর প্রতিশ্রুতি যে ঈশ্বরের সন্ধানকারীরা তাঁর শিক্ষাগুলি সত্য খুঁজে পাবে।

"যদি কেউ ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করতে পছন্দ করে, তবে সে খুঁজে পাবে যে আমার শিক্ষা ঈশ্বরের কাছ থেকে এসেছে নাকি আমি নিজে থেকে তা বলছি।" (NIV)

যোহন ৮: ৪২, ৫৪, ৫৫ ঈশ্বর হলেন যীশুর পিতা:

"যীশু তাদের বললেন। ঈশ্বর যদি তোমাদের পিতা হতেন, তবে তোমরা আমাকে ভালবাসতে, কারণ আমি ঈশ্বরের কাছ থেকে এসেছি এবং এখন এখানে আছি। আমার পিতা যাকে তুমি তোমার ঈশ্বর বলে দাবি কর, তিনিই আমাকে মহিমান্বিত করেন। আপনি তাকে না চিনলেও আমি তাকে চিনি।" (NIV)

যোহন ১০: ১৫, ১৭, ১৮ যীশু স্বৈচ্ছায় মৃত্যু:

"... যেমন পিতা আমাকে জানেন এবং আমি পিতাকে জানি এবং আমি ভেড়ার জন্য আমার জীবন উৎসর্গ করি। পিতা যে কারণে আমাকে ভালবাসেন তা হল আমি আমার জীবন দিয়েছি শুধুমাত্র তা আবার গ্রহণ করার জন্য। কেউ এটা আমার কাছ থেকে নেয় না, কিন্তু আমি আমার নিজের ইচ্ছায় এটি দিয়েছি।" (NIV)

যোহন ১৪: ১, ২, ৬ যীশু ঈশ্বরের একমাত্র পথ:

"তোমাদের হৃদয়কে অস্থির হতে দিও না। ঈশ্বরের উপর ভরসা; আমার উপরও আস্থা রাখো। আমিই পথ, সত্য এবং জীবন। আমার মাধ্যমে ছাড়া কেউ পিতার কাছে আসে না।" (NIV)

যোহন ১৪:২৭ যীশু হৃদয়ের শান্তি দেন:

"আমি তোমার সাথে শান্তি রেখে যাচ্ছি; আমার শান্তি আমি তোমাকে দিচ্ছি। পৃথিবী যেমন দেয় আমি তোমাকে দেই না। তোমার হৃদয়কে অস্থির হতে দিও না এবং ভয় পেও না।" (NIV)

প্রকাশিত বাক্য ২২: ৭, ৯, ১৩, যীশুর প্রত্যাবর্তন:

"দেখুন, আমি শীঘ্রই আসছি! ধন্য তিনি যিনি এই বইয়ের ভবিষ্যদ্বাণীর কথা রাখেন। আমি আলফা এবং ওমেগা, প্রথম এবং শেষ, শুরু এবং শেষ। আমি, যীশু, আমার ফেরেশতাকে পাঠিয়েছি তোমাকে গির্জার জন্য এই সাক্ষ্য দিতে।" (NIV)

আলোচনা

সাধারণত, মানবতা এই নমুনা বনাম প্রকাশ করা চিন্তা উপলব্ধি না। তবুও চিন্তাগুলো পরিষ্কার এবং দ্ব্যর্থহীন। সমস্যা কথায় নয়। সমস্যা হল যা প্রকাশ করা হয় তার অসম্ভবতা, অনুপ্রাণিতদের কাছে, যীশু যে দাবিগুলি করেন তা অন্যান্য ধর্মীয় বক্তাদের থেকে ব্যাপকভাবে আলাদা। যারা পূর্বাভাস ছাড়াই কথাগুলি শোনে তাদের কাছে ঈশ্বর যা করেন তা অসম্ভব।

সারসংক্ষেপ

যীশুর শব্দের নমুনা পাঠ্যের জন্য বাইবেলের গল্পকার দ্বারা আরও ব্যাখ্যার প্রয়োজন নেই। যখন ধর্মীয় লোকেরা জানতে পারে যে যীশু কি বলেছেন, তখন অনেক ধর্মের অনেকেই (খ্রিস্টান ধর্ম সহ) বিরক্ত হন। বাইবেলের গল্পকার উদ্দিগ্ন নয় যে কেউ কেউ মানবতা এবং ঈশ্বরত্ব, স্বর্গ ও নরকের মধ্যে পার্থক্য সম্পর্কে যীশুর ব্যাখ্যাকে ঈশ্বরত্বের রাজ্যে বাস্তব মাত্রা হিসাবে গ্রহণ করে না, ঈশ্বরের সাথে শান্তির মানে পৃথিবীতে শান্তির মানে নয়, যে মানুষের প্রকৃত ধর্ম আছে। ঈশ্বরের উপাসনা করা কর্তব্য, যে ভদ্র যীশু ভবিষ্যতে একজন কঠোর বিচারক, যীশুর প্রতি বিশ্বাসের ফলস্বরূপ একটি শারীরিক জীবন যা চিরকাল স্থায়ী হয়, যে যীশু মারা গিয়েছিলেন, সমাধিস্থ হয়েছিলেন এবং পুনরুত্থিত হয়েছিলেন তিনি সেই লোকদের বিচার করতে ফিরে আসছেন যা ভিত্তি করে নয়। মানব-নির্ধারিত নৈতিকতা বা কর্ম কিন্তু ঐশ্বরিক নিয়মের আধ্যাত্মিক প্রয়োজনীয়তা দ্বারা।

এর কোনটিই শোনা সহজ নয়, কিন্তু শুধুমাত্র এই সত্যটিই এই সম্ভাবনাকে বিশ্বাস করে যে এটি বাস্তব, সত্য এবং (সঠিক সময়ে) ঘটবে।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।